ScHepa D17 _09 Data: 07 Novembre 2017

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

8 punti (5)

Scrivere un sottoprogramma nel linguaggio assembly della famiglia XMEGA AVR che valuti la
somma tra due numeri interi relativi contenuti nella memoria dati, rappresentati su 48 bit e il cuj
byte meno significativo é puntato, rispettivamente da Y e Z (i byte piu significativi sono di seguito).
Il risultato deve essere memorizzato al posto dell'addendo puntato da Z. 11 sottoprogramma non
deve alterare i registri di lavoro.

ESERCIZIO N°2
7 punti (3)

Disegnare il grafo e quindi sintetizzare usando JK-FF, una macchina di Moore senza ingressi che
generi in uscita un'onda rettangolare con ciclo di lavoro 2/3 e periodo pari a 3 cicli di clock. La

macchina deve funzionare correttamente (a regime) qualunque sia il valore iniziale delle uscite Q
dei flip-flop.

ESERCIZIO N°3
6 punti (4)

Sintetizzare in forma PS ottima la funzione logica specificata dalla seguente tabella di verita.

'ABCD U |ABCD U
0000 1 [1000 ;
0001 0 [1001 0
0010 1 [1010

0011 0 |1011 -
0100 -~ [1100 1
0101 - 1101 0
0110 0 l1110 0
0111 0 [1111 -
ESERCIZIO N°4

5 punti (5)

Assemblare un modulo di memoria da 1 M9 avendo a disposizione 4 memorie da 256 kXle4
memorie da 512 kx4 -

ESERCIZIO N°5
7 punti (4)

Determinare nel piano cartesiano della caratteristica di trasferimento di un inverter CMOS,
alimentato con Vee = 5V, la regione in cui il transistore nMOS & in zona triodo e quello pMOS &
saturo. Determinare poi in questa regione l'espressione analitica che lega le tensioni Vy e Vi,
Determinare infine il valore di Vy;. Si ha Vyy = —Vrr=1Vek,=-k, =2 mA/V2.
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